

◆每周组合推荐

# “二八”现象重现 关注指类型基金

◇联合证券 宋琦

**激进型****做多股票型基金**

在指标股的强势拉抬下，股指再创新高，激进型投资者仍可积极做多，投资组合中可全仓股票型基金，重点关注指类型基金，本周推荐嘉实300和招商优质成长，嘉实300基金是以拟合、跟踪沪深300指数为原则，进行被动式指数化投资的一只基金，沪深300指数可以充分代表中国证券市场，该基金指数化投资方式投资于沪深300指数成份股票，是投资者分享中国经济增长的成果的一个有效的投资工具。另外，由于沪深300指数还是即将推出的股指期货的标的指数，后市该指数的成分股有望受到资金的追捧并获得一定的流动性溢价。招商优势成长是这轮“牛市”中表现最出色的几只基金之一，其操作风格激进，成立一年多来累计收益率已接近200%，在众多同类型的基金中名列前茅，并被国际知名基金评级机构晨星公司评为五星基金，该基金3月22日拆分后净值已经回到1元附近，对于想以较低的净值申购到优质基金的投资者，当前是不错的机会。

**稳健型****建议投资债券基金**

虽然指数不断创出新高，但“二八”现象的出现使得后市仍难以乐观，短期内高位震荡的可能性较大，稳健型投资者应继续降低股票型基金的仓位，建议投资比例为

**不同风格类型的基金组合**

组合类型	配置基金品种	基金类型	配置比例	基金品种简评
激进型组合	嘉实300	股票型	50%	嘉实基金管理的一只指类型基金，以拟合、跟踪沪深300指数为原则，进行被动式指数化投资，力求获得该指数所代表的中国证券市场的平均收益率。
	招商优质成长	股票型	50%	招商基金管理公司旗下的一只优秀基金，其操作风格激进，成立一年多来业绩优良，累计收益率已接近200%，在众多同类型的基金中名列前茅，并被国际知名基金评级机构晨星公司评为五星基金。
稳健型组合	上证50ETF	平衡型	30%	华夏基金管理的一只以上证50指数为标的交易型指数基金，上证50指数多为大盘蓝筹股及各行业的龙头，是我国股市核心资产的代表。
	银河银信添利	债券型	70%	该基金以债券投资为主，但可以适当比例的参与新股申购，在满足本金稳妥与良好流动性的前提下，尽可能的追求基金资产的长期稳定增值。
保守型组合	上投双息	平衡型	10%	该基金兼具红利与平衡基金特色，在借鉴JP摩根资产管理集团全球行之有效的投资理念基础上，充分结合国内资本市场的实际特征，通过严格的证券选择，深入挖掘股息与债息的获利机会。
	南方现金增利	货币型	90%	我国规模和品牌都属一流的货币市场基金。

平衡型基金占30%，债券型基金占70%。本周重点推荐上证50ETF和银河银信添利，上证50ETF是以上证50指数为标的交易型指数基金，上证50指数成分股多为大盘蓝筹股及各行业的龙头，是我国股市核心资产的代表，买入该基金就如同买入了一只超级大盘蓝筹股，而当前市场的资金明显有流入指标股的迹象，投资于指类型基金有望获得更高的收益。银河银信添利基金以债券投资为主，但可以适当比例的参与新股申购，在满足本金稳妥与良好流动性的前提下，尽可能的追求基金资产的长期稳定增

值，是稳健型投资者的不错选择。

**保守型****九成资金买货币基金**

对于保守型投资者，在后市仍不明朗的情况下，应将资金主要投资于绝对安全的货币市场基金以及申购新股上，建议投资比例为平衡型基金占10%，货币型基金占90%。本周推荐上投双息和南方现金增利，上投双息基金兼具红利与平衡基金特色，在借鉴JP摩根资产管理集团全球行之有效的投资理念基础上，充分结合国内资本市场的实际特征，通过严格的证券选择，深入挖掘股息与债息的获利机会。

的获利机会，并积极运用战略资产配置(SAA)和战术资产配置(TAA)策略，动态优化投资组合，以实现进可攻、退可守的投资布局。在达到预期投资回报后，该基金会适度锁定投资收益，及时调整资产配置比例以保证基金表现持续平稳。是保守型投资者不错的选择。南方现金增利是我国规模最大的货币型基金之一，南方基金管理公司在固定收益类资产的管理上有着丰富的经验，由于当前新股的发行频率较高，投资者可进行申购新股和申购货币基金的滚动操作，在本金毫无任何风险的情况下，充分提高资金的利用率。

## ◆基金知识 ABC

**网上买基金**

基金公司的网上交易属于基金公司的直销业务，除了享受便捷的交易和更多的服务外，投资者更可以享受更多的申购费优惠，其主要步骤分为：一，办理相应银行卡：投资者可到欲投资基金的基金管理人网站上查询购买基金可使用的银行卡，办理相应的银行卡；二，进行网上开户或账户登记：投资者可直接到基金公司网站上通过其网上交易系统进行网上开户或账户登记；三，进行网上交易：开户成功后，投资者可随时在基金公司网站上办理各种业务，包括认购、申购、赎回、基金转换、修改分红方式以及定制各种服务等。

基金网上交易的优点包括：一站式、全天候、低费率、高安全和功能全。投资者只需去银行网点办理相应的银行卡，就可在网上在线申请基金账户，账户即开即得。网上交易7\*24小时接受委托，交易随时随地。网上交易一般可以享受一定的费率优惠。

(晓伟)

汇添富基金管理有限公司  
客户服务电话：4008800888  
招商银行、上海银行开办  
基金定期定额投资业务

## ◆开放式基金月评

**投资中小盘股的基金回报领先**

◇晨星(中国) 陈榕

晨星开放式基金指数3月回报上涨5.47%，全部基金实现正回报。

晨星股票型基金指数回报上涨6.17%，106只基金中仅10只基金的回报超越晨星大盘8.60%的回报，不足一成。参与中小盘股票投资较多的基金回报明显领先。东方精选实现回报14.28%，排名居前。月回报位居第二的为中小企业板ETF，回报为

13.80%。华夏大盘精选以13.57%的回报位居第三。

晨星配置型基金指数上涨5.53%，积极配置型基金的平均回报为5.46%，82只积极配置型基

金中60只基金回报超越业绩基准4.14%的涨幅。兴业旗下的兴业全球视野和兴业可转债分别以11.84%和10.36%的回报位居第一和第三。益民红利成长排名第2，月回报为10.66%。积极配置型基金中，许多规模较小的基金公司旗下的基金最近表现领先，月回报为2.71%。

债券型基金指数回报为1.09%，普通债券型基金平均回报为1.45%，由于全部普通债券型基金回报为正，因此均高于业绩基准中国债券总指数的回报。富国天利增长债券以3.40%的回报领先。嘉实债券紧接其后，月回报为2.71%。

## ◆封闭式基金月评

**“封转开”的小规模基金受青睐**

◇晨星(中国) 王君言

晨星封闭式基金价格指数当月上涨6.40%，大、小规模封闭式基金分别上行6.98%和4.63%。近期“封转开”较为密集的小规模基金独得投资人青睐，整体走势明显好于大规模，其对应的晨星指数涨幅达到24.10%，而大规模指数的收益率仅为15.68%。

以3月30日的净值和价格

观测，近期封闭式基金的折价率继续呈现下降的迹象。全体封闭式基金的平均折价率已从3月初的21.62%下降到19.93%。大、小规模封闭式基金的平均折价率分别退回到27.92%和10.04%。市场上有12只基金折价率小于10%，折价率最小的基金兴科，其贴水值退回到4.78%。此外基金汉博的折价率也在5%以内，达到4.86%。现今有11只基金折价率

在30%以上，比2月减少5只，其中折价率达到35.89%的基金景宏目前折价最高。

近期股市的小幅震动令封闭式基金投资收益正负两极分化。从今年以来净值回报看，涨势最为勇猛的基金开元，其最近三个月的回报率达到42.28%，而相对居后的基金裕元一季度的回报率为12.37%，与开元相差近30%。

## ◆投资心得

**定期定额  
让基金承载生活目标**

◇宝盈基金 于凌波

心怀理财梦想却难以坚持，成为很多人的通病。定期定额投资基金会让人自觉形成理财习惯，不知不觉中“积跬步致千里”，完成理财目标。

许多投资案例都证明大多数人是非理性的，执行投资计划时不能持之以恒，必须借助强制的外力才能达到理财目标。比如，当许多股票投资者面对各种消息满天飞，别人挣得盆满钵满时，很难坐怀不乱坚持自己既有的选择。而随着各种消息转换投资，就很有可能丧失已有的收获。投资高手虽然存在，但在一个大多数散户投资者越来越难以胜出的市场上，投资者必须清醒地意识到自己经常会盲目地卖出、买入。而着眼于长期的、小成本的投入可以从一定程度上规避一些风险。定期定额投资基金就是一种降低长期投资风险的有效选择。

基金定期定额投资计划由银行在约定日期自动扣款，因此会对缺乏自律的投资者形成有效的理财约束。比如，常以月光族自嘲的年轻人，可以借基金定期定额计划有效的进行理财规划，每月只需根据个人经济状况留出余钱，甚至最少只需300元，就可以参与基金定期定额计划，坚持投资，积攒数年就会有一笔可观的资金，为组建家庭或创业打下基础。基金定期定额计划是一种有效的理财方式，可以帮助年轻人走出工作数年却两手空空的窘境。

马克思说过：“如果你只有劳动力，而没有劳动力之外的财产，那么你的生存就受制于人。”而基金是每个人创造劳动力之外财产的有效投资品种。许多年过三十的人会突然意识到有那么多的理财需求在等待着自己，养老、医疗、育儿、补贴长辈。谁都渴望有一大笔钱可以一下子解决所有的问题。但世界上含着金钥匙出生的人又有几个？当你明白自己是一个凡人时，就必须学会用有限的钱来满足无限的需求。在强制性付款的方式下分目标理财可以从一定程度上满足这种需求。建议投资者通过3至4个基金定期定额计划的组合，将每一笔钱按不同的需求选择不同的基金品种，坚持长期投资。让每一笔钱都有明确的目标，生活才会获得长久的支撑。

尽早做理财规划是比出去泡吧和旅游更重要的事。因为理财是一件对一生有益的事情。达到了财务自由才是人生自由的最高境界。“一个人劳动的最高赏酬不在于因为劳动有所获得，而在于通过劳动造就自己。”相信这句话对很多人都极有震撼力。有效的基金理财就是用劳动造就自己的一大方式。让我们共同预期，基金一定会成为每个人未来生活的一部分。

